

关于印发安徽省重点电子信息和软件企业 评价办法（试行）的通知

各市、直管县经信委：

新一代电子信息产业兼具战略性、基础性、先导性、支柱性等突出特征，是引领新一轮科技革命和产业变革的主要力量，是《安徽省制造强省建设实施方案（2017-2021）》确定的重点发展的高端产业之一。为贯彻落实制造强省重大战略部署，着力培育新一代电子信息龙头骨干企业，发展“专精新”成长性特色企业，支持符合产业发展方向、创新能力强、研发水平高、带动辐射作用强的重点企业做大做强做优，推动全省电子信息和软件产业加快发展，决定每年组织开展安徽省电子信息和软件重点企业评选工作。现将《安徽省重点电子信息和软件企业评价办法（试行）》印发给你们，请结合实际认真贯彻落实。

安徽省经济和信息化委员会

2017年6月19日

安徽省重点电子信息和软件企业评价办法(试行)

为贯彻落实《安徽省制造强省建设实施方案(2017-2021)》，进一步加快推进全省电子信息及软件产业发展，根据《安徽省人民政府关于印发支持制造强省建设若干政策的通知》(皖政〔2017〕53号)，制定本评价办法。

一、评价条件

(一) 重点电子信息企业

在我省注册的主营业务范围符合工业和信息化部制定、国家统计局批准的《电子信息制造业统计报表制度》分类目录，且电子信息产品主营业务收入占企业(集团)全部营业收入60%(含)以上的企业(集团)。

类别1：龙头骨干型。企业(集团)对全省电子信息产业发展龙头带动作用突出，产品市场占有率良好，具有较强的行业影响力，上一年度实现主营业务收入居全省电子信息企业前列，近三年没有连续出现亏损，上一年度资产负债率不超过70%。或者企业(集团)上一年度以来承担全省新一代电子信息领域重大标志性项目、行业重点共性平台建设任务。

类别2：行业排头兵型。企业(集团)主导产品上一年度在所属行业领域拥有较高的市场占有率或全国排名，在新技术、新产品、新模式创新方面成果显著。或者企业上一年度以来获批准

承担新一代电子信息产业领域工业和信息化部、省经济和信息化委（或工业和信息化部、省经济和信息化委会同相关部门）组织开展的试点示范任务。

类别 3：高成长型。企业（集团）上一年度主营业务收入达到 5000 万元（含）以上，且近 2 年主营业务收入、实现利润复合增长率居行业前列，企业创新性和成长性突出，主导产品符合国家及我省电子信息产业发展重点方向。或者企业以集成电路设计为主营业务，近 2 年主营业务收入复合增长率居行业前列，上一年度集成电路设计收入不低于 1000 万元，研发费用支出占企业主营业务收入比重不低于 6%。

（二）重点软件企业

在我省注册的从事软件研发、系统集成、信息技术服务、集成电路设计和测试以及嵌入式系统软件、信息消费等业务，具有独立法人资格的企业；经营管理情况良好，上一年度没有出现亏损；近两年内未出现知识产权侵权或其他违法行为；在安徽省经信委统计系统按时填报软件统计数据。

类别 1：规模型。企业上一年度营业收入不低于 1 亿元，其中软件业务收入不低于 1000 万元，根据上一年度企业在安徽省经信委软件业务综合服务平台上报的年报数据，按企业营业收入从高到低排序前 20 家。

类别 2：创新型。企业设有独立的研发机构；近 3 年至少有 1 项获得自主研发的软件著作权或发明专利的创新技术；研究开

发费用总额占企业销售（营业）收入总额的比例不低于 6%；有较好的成长性，年收入增长率在 30% 以上；具有面向重点行业或公共服务领域（如工业、农业、金融、交通、教育、物流、环保、旅游、电子商务、医疗健康、动漫游戏、食品安全等）的软件产品、软件应用平台或解决方案。

类别 3：服务型。企业对传统产业的转型升级有显著的支撑带动作用，在重点领域的服务创新、市场拓展以及应用推广有关键性突破；企业发展在新技术、新业态、新模式、新经济融合发展中有成功案例；企业具有自主研发并为中国制造 2025 发展重点领域提供支撑的软件和信息技术服务等；企业获得国家或省级信息消费示范项目、创新产品或体验中心相关荣誉。

二、评价依据

（一）评价数据采自安徽省工业云平台监测分析系统、工业和信息化部电子信息制造业年报系统、安徽省软件业务综合服务平台、安徽省工业投资导向计划等。

（二）工业和信息化部、省经济和信息化委（或工业和信息化部、省经济和信息化委会同相关部门）发布的试点示范文件、证书等证明性材料。

三、发布程序

（一）根据评价条件和依据形成年度省重点电子信息、软件企业建议名单。

（二）市、直管县经济和信息化委对重点企业建议名单审核。

(三)对经地市主管部门审核通过的企业，省经济和信息化委组织专家进行评审。

(四)对经专家评审通过的企业，在门户网站进行为期不少于7天的公示，公示期满无异议或经调查后异议不成立的，确定为省重点电子信息、软件企业。

(五)省经济和信息化委发布省重点电子信息、软件企业名单。

